2. Simulation du lancer d'une piéce

En lancant une piéce de monnaie parfaitement

équilibrée, on a une chance sur deux d’obtenir pile.

Cependant, on constate en pratique que si on lance 10 fois

de suite une piéce, on obtient rarement 5 piles et 5 faces.

De méme, en lancant 100 fois de suite une piéce, on n‘obtiendrait
pas 50 piles et 50 faces, mais un nombre proche de 50.

-> Est-il possible d’'obtenir seulement 40 fois piles lors de

100 lancers 7 seulement 30 fois piles ?

Si oui, cela arrive-t-il fréquemment ?

1. Simuler des lancers de piéce avec sa calculatrice

a. Programmer la calculatrice pour simuler b. Ranger cette valeur dans une liste
100 fois le lancer d'une piéce et calculer de la calculatrice et recommencer
la fréquence d'apparition de la face cette expérience 100 fois afin d"avoir
« pile » lors de ces 100 lancers. un échantillon de 100 valeurs
pour la fréguence d'apparition.
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2. Lancer le programme. L'affichage progressif correspond aux couples « numéro de |'expérience,
fréquence d'apparition de piles (pour les 100 lancers) ».

3. Représenter graphiquement le nuage de points de la série statistique créée dans les listes 1 et 2.

Tl
Dans le menu graph stats, sélectionner 1 et | Dans le menu _d appuyer sur m puis
paramétrer ainsi : sur , et paramétrer ainsi :
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. Ajuster la fenétre avec '_mm 9 : ZoomStat. Valider par @J puis appuyer sur IW

« Afficher le graphique avec aghe

« Tracer les droites d'équation y=0,4 et y =0,6. (avec _f pourTI et li pour Casio).
Que remarquez-vous ?

4. Compter le nombre de valeurs a 'extérieur de cet intervalle [0,4; 0,6].
Quel pourcentage cela représente-t-il ?
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